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AKTIVITY PROJEKTU „MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ NA ÚZEMÍ ORP 

BYSTŘICE POD HOSTÝNEM“ NAPLNILY PODZIMNÍ MĚSÍCE VE ŠKOLÁCH 

Projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

na území ORP Bystřice pod Hostýnem II“ 

(dále jen MAP II) realizoval v druhé polovině 

roku 2021 většinu svých aktivit prezenčně. 

Skvělým počinem bylo opětovné nastartování 

spolupráce Malé technické univerzity, která 

díky projektu zavítala do všech mateřských a 

základních škol regionu. MAP II velmi čile 

podporuje rozvoj polytechnického vzdělání a 

pokračuje v aktivitách, které děti baví. 

Naše podpora v této oblasti spočívá v 

realizaci vzdělávacího programu MOY TOY 

pro mateřské školy a kolem vzdělávacího 

programu s názvem „Malá digitální 

univerzita“. Jako první začala se vzdělávacím 

programem MOY TOY Mateřská škola 

Sokolská v Bystřici pod Hostýnem a 

Mateřská škola v Podhradní Lhotě. „Malá 

digitální univerzita“ je výsledkem spolupráce 

s krajským projektem: “Implementace 

Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání 

pro území Zlínského kraje II“. Projekt 

nezapomněl ani na realizaci vzdělávacího 

seriálu o inkluzi s Dr. Věrou Facovou a Dr. 

Miroslavem Orlem. 

Projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

na území ORP Bystřice pod Hostýnem II“, 

reg. číslo CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/ byl 

v minulých měsících zaměřen na spolupráci 

s knihovnami, které zrealizovaly pod křídly 

projektu výchovně vzdělávací pásma, 

loutková divadla a také oslavu stoletého 

výročí založení Městské knihovny v Bystřici 

pod Hostýnem.  

Projektová skupina pro finanční 

management stále vydává oblíbená periodika 

„Dotační listy“ pro školy, obce a neziskové 

organizace Zlínského kraje. Úspěch slaví také 

náš oběžník „MAPáček“, který nově vydává 

realizační tým projektu. Můžete nás také 

sledovat na sociálních sítích a webových 

stránkách Místní akční skupiny 

Podhostýnska, z. s. 

Projekt MAP II na podzim rovněž posbíral 76 

investičních návrhů od škol v ORP Bystřice 

pod Hostýnem a začleňuje je do strategických 

dokumentů pro budoucí programové období 

2021-2027. 

Činnost projektu je velmi pestrá a široká. 

Projekt MAP II má za úkol pomáhat školám 

k úspěchu a v této době již tvoří nedílnou 

součást servisu, na který si organizace zvykly. 

Školám pomáhá zvyšovat kvalitu ve 

vzdělávání, ředitelům umožňuje semináře 

dle jejich výběru a na míru chystá akce, které 

doplňují nabídku škol. 

 

Přeji všem čtenářům, partnerům, 

spolupracujícím a pracovním skupinám 

hodně zdraví, štěstí a spoustu osobních a 

pracovních úspěchů v roce 2022. 

 

Ing. Antonín Zlámal 

předseda MAS Podhostýnska a vedoucí 

projektu MAP II. 
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INFORMACE O PROJEKTU MAP II NA ÚZEMÍ ORP BYSTŘICE POD HOSTÝNEM

Projekt MAP II na území ORP Bystřice pod Hostýnem je realizovaný a financovaný z ESF 

Operačního programu výzkum, vývoj a vzdělávání a státního rozpočtu. Projekt MAP II odstartoval 

1. 7. 2018 a bude trvat do 30. 6. 2022. Realizátorem projektu je MAS Podhostýnska a během trvání 

projektu se postupně zapojilo všech 23 škol na území ORP Bystřice pod Hostýnem což znamená 

100 % zapojení školských subjektů (13 MŠ, 8 ZŠ, ZUŠ a jedna speciální škola). MAP II aktivně 

spolupracuje se 7 neziskovými organizacemi a třemi knihovnami. Propagace projektu probíhá 

několika způsoby. Mezi hlavní informační kanály patří facebookový profil, webové stránky nebo 

články v lokálních médiích. Činnost MAP je velmi rozmanitá a pro komplexní zajištění potřeb a 

služeb spolupracujících subjektů je založeno několik pracovních skupin.  

Např. skupina pro rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti, pracovní skupina pro rovné 

příležitosti, pracovní skupina pro financování, která má podskupinu pro poradenství a 

administrativně – správní servis, známá více jako dotační management pro školy a obce. Navíc 

probíhá mezikrajová spolupráce s jinými realizátory MAP a pořádají se vzdělávací akce pro 

pracovníky škol, zřizovatele a spolupracující subjekty v oblasti dětí a mládeže.  Hlavními 

činnostmi realizační části pak jsou spolupráce v oblasti polytechnického vzdělávání MTU, 

spolupráce škol a knihoven na rozvoji čtenářské gramotnosti, mezigenerační setkávání či 

pořádání různých exkurzí v objektech polytechnického vzdělávání. Pořádají se rovněž kabinety 

ředitelů škol a různé setkávání zástupců škol se vzdělávacími, sociálními a zdravotními 

institucemi a taktéž je k dispozici sdílený IT technik, který hlavně v období koronaviru, pomáhal 

školám s nastavením a zkvalitňováním procesů v problematice online výuky a komunikací 

s pedagogy.

Realizaci aktivit projektu 

zajištuje tzv. realizační 

tým. Jeho úkolem a 

odpovědností je řídit a 

organizovat realizaci 

projektu pro dosažení a 

naplnění jeho předmětu, 

cílů a záměrů.  Realizační 

tým dohlíží nad plněním 

aktivit, dbá o dodržování 

harmonogramu, řídí se 

finančním plánem, 

podílí se na vykazování, 

zpracovává zprávy o průběhu realizace a komunikuje s realizátory aktivit spolupráce atd. Porady 

realizačního týmu probíhají průběžně v sídle MAS, nebo na obecním úřadě v Loukově. 
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PLÁN VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT V ROCE 2022 V RÁMCI REALIZACE PROJEKTU 

„MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ II. NA ÚZEMÍ ORP BYSTŘICE POD 

HOSTÝNEM“ (MAP II.) 

 

Témata, termíny a odborní lektoři: 

Termín realizace: 10. 3. 2022 od 14:00 hod v Loukově

„Komunikace s rodiči ve škole“ určeno pro MŠ, ZŠ, ZUŠ 

Lektoři: MUDr. et PhDr. Miroslav Orel, Ph.D a PaedDr. Mgr. Věra Facová 

Seminář pro pedagogy a pracovníky mateřských, základních a základních uměleckých škol. 

Vzdělávací akce se zaměřuje na přímou a nepřímou komunikaci s rodiči ve škole. Cílem vzdělávací 

akce je naučit se některé věci odmítat a umět si říci o pomoc, naučit se lépe pracovat s žáky se 

zvláštními vzdělávacími potřebami, pochopit a naučit se bránit syndromu vyhoření. Hlavním 

přínosem setkání by mělo být, že se účastníci dozví, jak vést rozhovor s konfliktním rodičem, jak 

sdělovat nepříjemné informace a na co si dát při rozhovoru pozor a které fráze zásadně nejsou 

vhodné na sdělení. Přednáška je pro účastníky zdarma. Součástí semináře je diskuze a reakce 

lektorů na dotazy. 

 

Další vzdělávací seminář bude na programu 5. května 2022. Téma bude upřesněno později. 

Víme jen to, že seminář bude znovu s našimi stálými lektory panem Orlem a paní Facovou. 

 

OSLAVA 100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KNIHOVNY V BYSTŘICI POD HOSTÝNEM

Projekt MAP se podílel i na jubilejní výročí založení knihovny v Bystřici pod Hostýnem. V sobotu 

2. října 2021 se před knihovnou v Bystřici pod Hostýnem uskutečnila akce na oslavu 100. výročí 

založení místní knihovny. V prostoru před knihovnou probíhala například ukázka knihtisku pana 

Prokeše ze Studia bez kliky, v budově probíhaly komentované prohlídky prostor a k vidění byla i 

výstava fotografií z historie knihovny, ukázka kronik apod. 

V rámci programu se uskutečnila přehlídka pohádkových postav, ve které vystoupilo 24 dětí ze 

Základní školy TGM v Bystřici pod Hostýnem. Dalších 26 dětí ze základních a mateřských škol 

zajišťovalo kontrolu na stanovištích netradičních a zábavných her, které byly rozmístěny po celé 

zahradě za knihovnou. Celková účast všech návštěvníků, hostů a pořadatelů byla okolo 500.  

Dětem bylo vydáno 150 startovacích kartiček, se kterými plnily hry, soutěže a úkoly na podporu 

rozvoje čtenářské gramotnosti. Akce se těšila velkému úspěchu a měla kladné zpětné hodnocení. 
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VZDĚLÁVACÍ PROGRAM „MOY-TOY“

Místní akční skupina Podhostýnska, z. s. se stala partnerem projektu „Implementace Krajského 

akčního plánu rozvoje vzdělávání pro území Zlínského kraje II, reg. číslo 

CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_078/0018903.  

Od září do listopadu tohoto roku byl v MŠ Podhradní Lhota zrealizován vzdělávací program 

„MOY TOY“. Do mateřské školy byly pořízeny celodřevěné stavebnice, které jsou unikátní v tom, 

že se při práci používají 2 nástroje: dřevěné kladivo a vyrážeč pro spojování, rozebíraní a 

přestavování jednotlivých hraček. Spojovacím materiál pro díly z bukového dřeva jsou topolové 

kolíky. Následně proběhl seminář pro pedagogy a následovaly Workshopy za účasti dětí. Jejich 

cílem bylo poskytnout základní ukázku pedagogům, jak používat stavebnici při práci s dětmi. 

 

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM „MALÁ DIGITÁLNÍ UNIVERSITA“

 

Další vzdělávací program s názvem „Malá digitální universita“ bude zahájen v lednu 2022 a 

proběhne tentokrát v Bystřici pod Hostýnem v Mateřské škole Sokolská. Prostřednictvím řady 

lekcí pro malé programátory a s využitím pořízeného materiálu poznají děti tajemství digitálního 

světa na koberci a prožitkem. Proškolení pedagogové pak budou moci dětem názorně a jednoduše 

umožnit vstoupit do světa ICT (informačních a komunikačních technologií). 

 

Projekt, který je realizovaný a financovaný s podporou ESF, Operačního programu výzkum, vývoj 

a vzdělávání, státního rozpočtu a rozpočtu Zlínského kraje, bude ukončen v březnu 2022.  
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PROJEKT „MALÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA“

V rámci podpory polytechnického vzdělávání probíhá ve školách spolupráce s MTU. Jedná se o 

nezávislý subjekt s akreditací MŠMT a vlastní pečetí kvality. V mateřských a základních školách 

v předem domluvených termínech probíhají tzv. „Projektové dny“. 

Hlavním cílem projektových dní je přiblížit dětem a žákům nejen interaktivně, ale i prakticky 

fungování některých profesí a technických jevů. Jednotlivé lekce jsou pečlivě připraveny nejen s 

pedagogy a psychologem, ale také s opravdovým architektem či projektantem. Děti a žáci jsou 

přímými účastníky lekcí typu: “Malý plynárník“, „Malý projektant“, „Malý stavitel“, Malý 

architekt, Malý archeolog, Stavitel věží, Malý inženýr atd. 

Tento projekt vznikl na základě záplavy otázek dětí. Např.: „Jak postavit dům?“, Proč nespadne 

most?“, „Jak vztyčit vysokou věž?“, „Kam teče voda, když …?“. Po každém tomto setkání dostanou 

děti a žáci diplom. Po zvládnutí celého cyklu Malé technické univerzity čeká děti při posledním 

setkání udělení titulu MISTR. Ke druhému prosinci proběhlo v rámci projektu „Malá technická 

univerzita“ celkem 80 lekcí ve všech školských zařízeních. 

 „MALÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA“ V PODHRADNÍ LHOTĚ

Dne 27. 9. 2021 proběhla v naší MŠ další lekce pod vedením Malé technické univerzity s názvem 

„Malý architekt“. Děti se seznámily s tím, co je to technický výkres a jak se podle něj pracuje. 

Dozvěděly se, že dům může mít rovnou střechu nebo střechu do písmene A. Osvojily si nové pojmy 

jako obvodové zdi či příčky. Podle technického výkresu pak ve skupinkách stavěly půdorys domu. 

Zjistily, že dům musí mít vchodové dveře a dále pak vstupy do jednotlivých místností. Do své 

stavby zakomponovaly i jednotlivý nábytek. Děti se učily pracovat jak ve skupině, tak i 

samostatně, rozvíjely logické myšlení, prostorové vnímání a v neposlední řadě i jemnou motoriku. 

Nebyla rovněž opomenuta ta skutečnost, že při každé práci je potřeba dodržovat bezpečnost, 

kterou v tomto případě symbolizovala ukázka skutečné přilby. Za svou práci byly děti odměněny 

diplomem s příznačným názvem „Malý architekt“.    Hana Šolcová, ředitelka MŠ 
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„STAVITELÉ VĚŽÍ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V LOUKOVĚ“

V pondělí 1. listopadu jsme v naší škole přivítali paní učitelku „Janu“ z Malé technické univerzity, 

která nám ukázkami různých věží a rozhleden připomněla některé výletní cíle. Ovšem neměli jsme 

se toulat po krajinách blízkých i vzdálených, ale měli jsme se zamyslet, jak taková věž vzniká a jak 

ji postavit.  

Zvědavě jsme si prohlíželi všechny obrázky věží, rozhleden a věžiček. Jako kouzlem se z nás na 

chvilku stali „inženýři stavitelé“, kteří dostali k dispozici technický výkres a podle zadání měli 

postavit věž z kostiček lega (dupla) – věž z Ještědu. Jako zodpovědní „stavaři“ jsme museli přesně 

dodržovat daný postup. Na věž se připevnilo opláštění, vztyčil se stožár i s vlajkou. Jakou vlajkou? 

Naši českou. Děti si ji musely namalovat podle vzoru samy. Nikdo nepopletl barvy ani dělení 

obdélníku na správné díly.  

Výsledkem bylo 5 věží, které přesně splňovaly zadané parametry. Všichni se u skládání náramně 

bavili a užili si to. Dozvěděli jsme se, k čemu různé věže mohou sloužit, proč je lépe použít 4 nebo 

více pilířů než dva.  A odborné termíny jako technický výkres, opláštění, stožár apod. 

Na závěr jsme všichni dostali „osvědčení“, že jsme kvalifikovaní stavitelé věží. 

Těšíme se na další podobné akce. 

učitelka Barbora Hrušková, asistentky Renata Gajdůšková a Štůralová 
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„STAVITELÉ VĚŽÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE V LOUKOVĚ“

Dne 1.11. 2021 do Mateřské školy Loukov dorazila návštěva STAVITELÉ VĚŽÍ. Přijela za námi 

paní Jana, která si s sebou přivezla velký kufr a různé pomůcky pro činnost. Měla připravené 

jmenovky pro děti, které jsme s paní učitelkou dětem nalepily na tričko. Poté začal samotný 

program. Paní Jana se s dětmi seznámila a uvítala je pěknou motivující básničkou, která děti 

nadchla.  

Paní Jana začala mluvit o různých věžích a budovách, ptala se dětí, jak taková budova nebo věž 

vypadá, měla s sebou obrázky i známých věží jako je např.: Petřínská věž.  

 

Děti se dozvěděly o tom, jak se věž staví, jak jsou důležité základy, aby věž nebo budova stála. Paní 

Jana poučila děti o bezpečnosti práce, která se musí při stavbě dodržovat. Ve velkém kufru měla 

schované lego kostky, které měly různé barvičky. Děti měly za úkol barvičky pojmenovávat. Poté 

si je osahaly a mohly s nimi začít stavět. Malí stavitelé dostali i plánky, podle kterých měli stavět 

a skládat. Děti činnosti moc bavily, paní Jana dětem vysvětlila i různé pojmy, které se při stavbě 

používají. Poté, co děti dostavěly, dostaly samolepky, na které nakreslily českou vlajku a přilepily 

k věži, stavbě.  

 

Poté si děti zhodnotily, jak se jim jejich práce povedla. Za odměnu měla paní Jana připravené 

diplomy, které dětem na závěr rozdala. Poté se s námi paní Jana rozloučila a odjela za dalšími 

dětmi. 
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ROZVOJ ČTENÁŘSKÉ GRAMOTNOSTI – DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

Od začátku projektu proběhlo v rámci dané aktivity již 15 akcí. V rámci této aktivity navštívili žáci 

základních a mateřských škol divadelní představení. Ty probíhaly buď v městském divadle ve 

Zlíně, nebo se divadlo konalo přímo v areálu školy. Na základě jednotlivého divadelního 

představení pak žáci zpracovali slohovou práci, malé děti pak zpracovaly grafický projekt, kde se 

pokusily vyjádřit obsah představení jinou než písemnou formou. Ve druhé polovině roku 2021 se 

uskutečnilo loutkové divadlo – Pohádka o Bajajovi pro malé i větší děti v Obecní knihovně 

v Rajnochovicích. Na začátku října pak stejné loutkové divadlo hostila Obecní knihovna 

v Loukově. Program loutkového divadla pro letošní rok ukončila znovu knihovna 

v Rajnochovicích při zpracování pohádky Jak se brouček ztratil. Všem zúčastněným se loutkové 

divadlo líbilo a těší se na další pokračování. 
 

LOUTKOVÉ DIVADLO V ZŠ RAJNOCHOVICE 

7. října se v knihovně v Rajnochovicích uskutečnilo v rámci celostátní akce „Týden 

knihoven“ loutkové divadlo s pohádkou „Jak se brouček ztratil“. Cílem akce je podpořit knihovny, 

čtenářství a zájem o knihy všeobecně. Představení se zúčastnilo celkem 35 dětí školní družiny a 

školního klubu při Základní škole v Rajnochovicích, pedagogové školy, knihovnice Obecní 

knihovny. Na podporu čtenářství byly zakoupeny knihy pro děti. Pohádka byla celou dobu 

propojena ve spolupráci s dětmi a všichni se příjemně bavili a děti odcházely domů nadmíru 

spokojené. 
 

POHÁDKA O BAJAJOVI V LOUKOVĚ A RAJNOCHOVICÍCH 

Na podzim se v knihovně v Loukově, resp. 

v Rajnochovicích v rámci rozvoje čtenářské 

gramotnosti u dětí uskutečnilo loutkové divadlo. 

V Rajnochovicích se loutkové divadlo uskutečnilo 

vůbec poprvé a premiéry se zúčastnilo 38 dětí ze 

školní družiny a dětského klubu při Základní škole 

v Rajnochovicích. V Loukově byla účast taktéž 

hojná. Pohádku si pro děti připravil loutkoherec p. 

Taraba, který za dětmi přijel z Hošťálkové. 

Představení se dětem i dospělým moc líbila a 

dokázala všechny rozesmát. Pro zúčastněné bylo 

připraveno malé občerstvení a spokojeným dětem se ani nechtělo odcházet z knihovny domů. 
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